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Situatia în România. 
Linişte şi răbdare! 

Reproducem articolu! de mai ios din ziarul 
„Dreptatea" din Bucureşti, care proiectează o vie 
lumină asupra actualei stări de spirit în România: 

După zece luni de răsboiu cari nu fac 
decât să prevadă încă alte cel puţin zece luni, 
- lumea cinstită socoteşte: ce-ar fi făcut 
mka noastră ţară, cu mijloacele ei economice 
şi financiare, după o aşa încercare şi în faţa 
unei asemenea perspective? 

Dar, sunt oameni cari de dragul consec
ventei cred ·că e mai eroic să persişti în gre
şală decât să te închini în faţa celui ce ţi-o 
evidenţiază cu biruinţa lui . 

Ziarele naţio:nale, - primii bravi ostaşi 
ai împiinirei roealuiui naţional, - ar trebui 
să nu _întineze cu o nerăbdare, nu numai inu
tilă dar şi vinovată, o victorie cinstită care 
e a lor, numai a lor: aceea că au indicat, cu 
pătimaşa lor porni-re, ca·iea, singura cale pe 
care găsim azi omul ce l-am contestat până 
mai ieri. , 

Trebuie să se ştie, că nu s'a făcut până 
azi, în ţara românească, politică rusească, 
tot aşa cum nu s'a făcut mici de cea nemţească. 
Aceasta trebuie s'o sublinieze :pressa naţio
.nalistă pentru a-şi merita numele. Căci, de 

· dragul consecvenţei, fireşte - ajungem să 
apărăm politica rusească mai sentimental ca 
„Nowoje Wremja" şi oamenii politici, cinstiţi 
de un neam înt'feg, se pomenesc înflăcăraţi 
de socotelile Petrograidului mai hotărît ca d. 
Sassonow însuş ! 

Să ni se ierte mărturisirea: între politica 
isteaţă a dlui Sassonow şi între tăcerea bă
nuită a dlu~ Brătiaoo, preferim pe a acestuia, 

Spre lazarete. 
Ne-adună de pe câmpul mortii crude, 
In vagonete ce se duc trândave, 
Cu legănări de 'mbătrânite nave.„„ 
Ni-s hainele de sânge încă ude, 
Ni-s mânile de sânge încă ude! .. „. 

Din lupte pe viată şi pe moarte 
Atâti schilavi sunt duşi acum în cete .... 
Sunt duşi încet spre albe lazarete, 
Spre lazarete 'n zările deşarte 

Şi de acolo iarăş mai departe ..... 

Iar soarele brutal ce-acum răsare, 

Aruncă raze calde-ametitoare 
Pe drumurile unde trecem noi, 
Noi ultimii pământului eroii.„. 

Ne duc!..„. 
In monotone sgomote ne duc„ .• 
Ne duc şi nu ne-om mal întoarce-aici. ... 
.... Ni-e părul alb, suntem bătrâni voinici„ ... 
Ni-s hainele de sânge încă ude, 
Ni-s mânile de sânge încă ude!„. 

' ' 

ARAD, Yine_ri_ ~2J25 Iunie 1915. 

cu toate urgiile ce ni s'ar trage după urma 
preferinţei noastre! 

Credem, că e mare necaz Ia Petrograd 
împotriva faptului, că România nu e ţara pe 
care d. Poklewski-Koziel o văzuse aclamân
du-l în curtea casei sale din Bucureşti într'un 
moment când, salutând răsbunarea Franţei 
şi înfriguraţi că aripa alhă a visului secular 
le atingea vestitor frunţile descreţite, Românii 
generoşi s'au văzut în curtea legaţiei ruseşti 
- mult mai apropiată de Dacia ca legaţia 
franceză! 

Dar, necazul Ia Petrograd nu poa1e con
stitui motiv de acţiune pentru noi, tot aşa cum 
indrspozitia fraţilor italieni dela Roma nu 
poate fi pentru noi altceva decât un semn de 
manifestare a fraternităţii şi nu un imbold 
de... răsturnare a guvernului. 

Să lăsăm pe d. Brătianu să lucreze -
pentrucă zece luni de zile ne-au învăţat să-i 
respectăm tăcerea. 

Acum, când ştim unde suntem şi pe ce 
cale mergem, - să facem linişte. Cu larmă, 
s'a găsit drumul, numai cu linişte se poate\ 
merge bine pe întinsul lui, foarte anevoios.I 

- ·_ • - I 
Sub titlul „D. Brătianu n:.1 vrea răsbolu", ziaru!I 

„Adevărul" din Bucureşti reproduce un articol din 
ziailll parisian „L'Echo de Paris" dela 25 Maill, 
datorit dlui Jean Herbette, unul din cei mai buni 
cunoscători ai IJOliticei externe, în care articol în
tre altele se fac următoarele aprecieri curioase 
despre politica guvernului român": · 

Nu uităm că înainte de a-şi asuma răs
punderea unui răsboiu, guvernul român este 
dator să socoată rezultatele. Elementul esen
ţial al acestui calcul, este voinţa Rusiei. Se 
aşteptau deci de mult tratativele ruso-române 
în cari să He discutate. 

Povestea morţilor dela Nancy. 
- Strămoşii Maj. Sale monarhului. -

Nr. i27. 
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Tratativele după cum au anunţat pe atunci 
ziarele au început acum câteva săptămâni la 
Petrograd. Bine înţeles că nu voiu da amă
nunte despre dispoziţiile respective ale celor 
două state mici asupra situaţiei tratativelor; 
sunt chestiuni confidenţiale şi apoi nici nu 
sunt afacerile noastre, ci ale aliaţilor noştri. 
Dar poate că nu depăşim rolul nostru de spec
tatori depărtaţi şi discreţi, dorind o soluţiune 
apropiată. Sforţările contra Germaniei şi Au
striei vor fi mai eficace şi deci mai puţin co
stisitoare dacă se vor face în mod simultan. 
Când mai mulţi oameni lucrează împreună 
pentru a doborî un copac au mai multă şansă 
de reuşită cu mai puţină osteneală, cu condi
ţia să lucreze toţi deodată. Voiu face deci urări 
nu numai în interesul aliaţilor ci şi în interesul 
României, dacă sperăm că ea nu va lăsa să 
treacă prea mult timp dela intervenţia Italiei, 
pentru a interveni şi ea. 

fără a da nimănui sfaturi --- acesta nu 
e rolul publicului, - suntem făcuţi să ne zi
cem: 

- fie că ambele pă·rti să se silească a se 
-înţelege! A trata, înseamnă a fi îngăduitor! 
Cel care repetă totul sau nimic, caută un pre
text pentru a rnpe tratativele, iar nu un te
ren pentru înţelegere. Din partea aliaţilor no„ 
ştri Ruşi Ia care e natural să ne gândim în-_ 
tâi, suntem pe deplin asiguraţi. Istoria lor · 
trecută şi recentă, arată că ştiu să facă sa
crificii, mai ales când sunt siguri a găsi sen
timente corespunzătoare sentimentelor lor. 

Dar Î·ntr'o negociere diplomatică, naţiu
nile nu se exprimă decât prin glasul guver
nului. Ministeruil Brătianu încarnează oare 
convingerile jntervenţioniste ale poporului' 

ziarele elveţiene, publică ştirea, iarăş de putină 
importanţă, cumcă d. Foch intendentul locuinţe
lor imperiale din Austria, s'a întâlnit la Base! 
cu d. Hesse notar francez şi că amândoi au dis

Acum zece luni, pe vremea când batalioa- cutat cu privire la reparaţiunile urgente ce tre
nele germane invadaseră teritorul francez cu un buesc făcute unor anume anexe ale Bisericei 
avânt, căruia nici o iputere omenească părea Cordelierilor din Nancy, biserică pe care obu
că nu o să se poată împotrivi, a doua zi dupăce zele par a n'o fi putut cruţa aşa după cum 
comunicatul oficial anunţa că armata genera- împăratului Francisc Iosif îşi ex.primase dorinţa. 
lului, nu mai ştiu care, se afla în fata oraşului Cu toate că cele două informatiuni se com
Nancy, ziarele germane publicau o informaţiune .plectează suficient pentru cei iniţiaţi, din cele 
foarte scurtă şi tot atât de anodină pentru cea cetite în ziare însă, nu toată .lumea o să 
mai mare parte din cetitori, dar foarte lungă poată înţelege, cum trebuie, misterul ace
şi plină de înteles pentru puţinii cetitori obiş- stui senzaţional fapt-divers, al cărui început 
nuiti să descifreze şi .printre rânduri. trebuie căutat în istorie şi anume către sfârşi

ln parte, înţelesul acestei informaţiuni a fost tul anului 1710. 
complectat de, către ziarele elveţiene acum câ- Să deschidem dar istor.ia. 
teva zile. Adevăratul ei înteles iinsă, trebuie • 
căutat ceva mai departe decât în coloanele unui In anul 1867 cu prilejul primei expozitii uni-
cotidian. versale franceze, împăratul Francisc Iosif care 

S'o urmărim însă în mod cronologic. împreună cu alţi suverani ai Europei era învi 
Acum vre-o 10 luni, ziarele germane anun- tatul împăratului Napoleon III, la recepţia dela 

tau că Maj. Sa monarhul Francisc Iosif adre- primăria Parisului, luând cuvântul la rândul său, 
sase împăratului Wilhelm o scrisoare prin care printre altele pronunţă şi următoarele fraze: 
îl ruga să nu-i bombardeze mormântul strămo- „Acum câteva zile, când ajuns la Nancy, am 
şilor săi. vizitat mormântul strămoşilor mei, nu m' am Pll-

Iată dar o primă nedumerire .pentru cetitorii tut împiedeca de a nu formzzla o dorinţă cu atdt 
ziarelor cari nu deschiseră încă ~~ n:anual de 1 mai ~cumPif i~imei. ~el~, _cu cât simt datoria s'o 
istorie pentru a cerceta întreaga f1haţmne a ve-

1
. desva~zzesc a~'·:· Vai, imi ziceam e~, oare în aceste 

chei case de Habsburg. Acum câteva zile însă, morminte pazite de către o natmne genero'!_si:l, 
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român cum ministerul Safandra, de exemplu, 
. a încarnat convingerile intervenţioniste ale 
poporului italian? Iată ceeace publicul fran
cez n'a avut încă prilej să descurce. Iată pen
truce acum are oarecare grijă· a se interesa 
de ceeace cere guvernul din Bucureşti. Cum 
să se pasioneze cineva de hotărîrile umri con
tract de căsătorie când încă nu s'a putut ghici 
dacă tutorele miresei este decis a-şi da con
simţământul? 

Dela Academia Română. 
Stiri nouă asupra legăturilor tărilor româneşti 

cu biserica constantinopolitană. 

Academia Romând a ţinut Vineri o şedinţă publicd 
sub preşedinţia dlui D. Onclul, in care d. prof. N. Iorga, 
a făcut o interesantt'J comunicare asupra legăturilor ţă
rilor româneşti cu biserica constatlnopolltană. 

Intre hârtiile necatalogate ale Academiei 
Române - a spus conferenţiarul - s'au găsii 
acte importante, vădind legăturile noastre cu 
patriarhia din Constantinopol. 

Primul act este Tonus-ul patriarhal către 
Şerban Cantacuzino Vodă. Din acest act iese 
în evidenţă legătura strânsă între tronul ţărilor 
româneşti, atât prin legătura de rudenie între 
unii domni şi patriaThi, dar şi prin însăş in
fluenta unor domnica Vasile Lupu asupra scau
nului patriarhal, prin ajutoarnle băneşti acor
date. 

Această influentă cu timpul a scăzut din 
Moldova trecând în Valahia. 

Dacă însă situaţia în Moldova era mai li
beră fată de scaunul ecumenic, atitudinea pa
triarhiei către Muntenia a fost exercitată mai 
direct, reclamând unele dretpuri din partea 
scaunului patiarhal; cu timpul însă, din cauza 
slăbiciunei financiare a Constantinopolului, de
pendenta bisericii muntene a scăzut, rămânâd 
numai o legătură de conformare a canoanelor. 

n' am putea oare noi îngropa toate discordiile cari 
pot separa două popoare menite sd meargă mână 
în mână pe calea progresului şi a civilizaţiei?" 

Cine sunt însă îngropaţii di·n Biserica Cor
delierilor din Nancy? Şi ce legătură poate avea 
bătrânul impărat Francisc Iosif cu morţii cari 
dorm de veacuri ·Pe teritorul francez?„. 

Mortii sunt ducii de Lorena. Şi ducii de Lo
rena, cu începere din anul 1740 contează ca 
strămoşi ai Habsburgilor de azi, a căror ra
mură bărbătească fiind stinsă prin moartea îm
păratului Carol VI, fuse altoită cu ·sânge francez 
de către „Francois Duc de Loraine'', bărbatul 
Mariei Terezia, pe care istoria îl cunoaşte sub 
numele de împăratul Francisc I şi cu care genea
logia familiei de Habsburg spune că se inau
gurează noua ramură a casei de Jiabsburg-Au
stria. 

De atunci şi până azi, Biserica Cordelierilor 
din Nancy, fostă proprietate a veohilor duci de 
Lorena, contează ca .proprietate a Casei de 
Habsburg, proprietate pe care guvernul republi
can al f'rantei, a respectat-o, <iar pe care obu
zele germane par a n'o fi putut-o cruţa după 
cum bătrânul monarh îşi exprimase dorinţa faţă 
de .puternicul său aliat. 

• 
Mâne, mâni pioase vor veni să repare stri

căciunile mormintelor şi să mângăe supărările 
morţilor cauzate de mânile sacrilege ale răsboi
nicilor. 

Mâne poate ramura de maslin va coborî din 
nou nu numai pe somnul ducilor de Lorena 
strămoşii Împăratului Francisc Iosif, ci pe toti 
strămoşii învrăjbiţilor de azi... Bisericile îşi vor 
ridica din nou turlele spre cer, fără teama de a 
fi din nou retezate de obuzele duşmane, iar 
mortii din franţa şi de pe aiurea, 
morţii de veacuri şi morţii de ieri, vor asculta 
din nou povestea etemă a glasului de clopot, 
singura care poate răscumpăra grozăvia gla-
sului de tun. V-l. 

,,R O M A. N U L" 

D. Iorga a citat comunicările dintre patriar
hul Dionisie şi Şerban Cantacuzino Vodă pen
tru readucerea pe scaunul mitropoliei valahe a 
mitropolitului Teodosie, - aşa cum a voit 
domnul muntean. 

D. Iorga a mai cetit o scrisoare din 1682, 
după ce patriarhul Dionisie fusese scos din 
scaun şi înlocuit cu Iacob, ceeace a supărat pe 
Şerban Vodă - care mai în urmă a fost afu
risit de patriarhul Iacob. Venind pe tronul mun
tean Constantin Brâncoveanu. a intervenit la 
Constantinopol, ca afurisenia să fie ridicată, 
ceeace s'a şi întâmplat, căci patriarhia avea 
nevoie de ajutorul domnului muntean. In timpul 
acestei domnii, e de remarcat sgârcenia lui 
Brâncoţ)anu fată de patriarhie. LegătuTile lui 
Brâncoveanu erau întrucâtva rezervate; poate 
a contribuit la aceasta şi faptul că Brâncoveanu 
avea de gând să tălmăcească scrierile religioase 
într'o limbă mai populară. Patriarhia însă s'a 
opus cu semeţie. 

Conferenţiarul citează ca document o tragi
comedie tipărită în greceşte a Bucureşti la 1697, 
numită „Acuri" - wrajdul. 

In această tragi-comedie, inferioară din punct 
de vedere liternr, se arată într'o lumină adevă
rată faptele cari se petreceau în personalul cle
rului patriarhal şi clericii noştri. 

Biserica din Constantinopol ajunsese pe la 
jum. sec. XVII într'o stare necompatibilă cu 
demnitatea, ce s'aşteaptă dela un aşezământ de 
morală evlavioasă. Intre patriairhi şi personalul 
clerical se dădeau lupte, cu orice fel de mij
loace. ceeace făcea biserica nevrednică de aju
toarele pe cari domnii noştri se simţeau atrasi 
să le dea patria'fhiei. · 

* 
Şedinţa publică s'a ridicat la orele 3 şi ju-

mătate. ' ' : :~.' 

Colonel David baron Urs de 
Margini la Solfer ino şi la ussa. 
-Conferentă tlnută tn reuniunile mnttare stlln
tffJce la Braşov st S1bilu. în 14 Ianuarie şi 4 
PebruarJe 1898, de Pr. R1eger, col. ces. şi reg. 

(Urmare). ,(15) 

„19 Iulie 1866. - Poate că înainte de a-ţi veni în 
mână această epistolă, telegraful vă va vesti victoria 
flotei şi luarea Lissei. 

Această insulă se chiamă Gibraltarul Mărei Adria
tice şi dominează tărmul ei de este tot aşa, ca şi insula 
Tremiti pe cel de vest. ln epoca revolutiunei şi a impe
riului, francezii şi Englezii s'au luptat mult pentru dom
nia peste această Insulă. Cine nu cunoştea importanţa 

posesiunei acesteia, precum ·şi siguranţa, ce Italia v.a 
câştiga cu ea? Dela 27 Iulie, de când Tegetthoff a aflat, 
că noi voim să-l atacăm. flota austriacă nu cutează· să 
se depărteze de Pola şi fasana. Şi cum în prezent flota 
noastră este stăpână peste Adria, posesiunea Lissei îi 
va asigura această stăpânire şi pe viitor. 

(Aci urmează descrierea luptei dela 18 Iulie, identică 
cu cea mentionată mai sus, apoi mal zice): 

Mai târziu aflarăm, oă garnizoana din Lissa e de 2500 
oameni şi ar avea numeroase şi bune tunuri. flota noa
stră avea să înceapă atacul pe la trei puncte. Vacca 
avea să atace Comisa, al cărei port era apărat de două 
baterii. Albini trebuia să dcbarcheze la Manego, care 
era apărat tot de două baterii. Admiratul Persano a
tacă cu al treilea grup de corăbii portul St. Giorgio, 
care era apărat de patru forturi şi două baterii. La 11 
şi Jum. ore începu atacul şi dură până la 7 şi ium . 
seara. Către ora 2 sări în aer o magazie de pulbere a 
inamicului, Jumătate oră mai târziu o a doua şi cu a
ceasta restul fortului şi pavilionul. Pe la 3, tunurile dela 
St. Giorgio erau demontate si aduse la tăcere. 

Curajul sl entuziasmul Austriacilor nu se poate de
scrie. (Aci urmează câteva rânduri indescifrabile). Ei 
fură demni de admirat. De patru-ori se întoarseră ei 
spre retragere, dar larăş se adunar·ă din nou şi ripostau 
focul. Şi când noi le lăsam numai câte o minută timp, ei 
se reîntorceau iarăş înapoi în baterii. 

La un timp dat „Re d'Italia" trebui să se apropie de 
coastă şi de forturi la 400 m. şi de aci să deschidă focul 
cu tunurile Anstrong şi altele. - 107 salve fură trase 
asupra fortului. Vă asigur, că era o muzică admirabil:\, 
în urma căreia tunurile şi bastioanele insulei căpătară 

înfăţişarea ruinelor. - focurile Austriacilor erau ochite 
admirabil de bine. Obuzele lor făceau sărituri infernale 

Vineri, 25 Iunie 1915. 

în partea dindărăt a corăbiei, pe care niă aflam eu. $1 
cu deosebire dureros este faptul, că corabia noastră -
cu. toată cuirasa el - are câţiva mort!". 

Dar să .ne întoarcem înapoi la istorisirea întâm-
plărilor. · 

Căpitanul -Sandri, după stricarea cablului tele
grafic, se ·întoarse târziu, pe la 10 ore noaptea, la 
flotă şi ra'J)0rtă, că încă înainte de întreruperea ca
blului a trecut o telegramă dele Tegetthoff către 
colonelul br. Urs, de cuprinsul următor: „Garni
zoana să se tină, ajutorul flotei e probabil". O 
astfel de telegramă n'a fost expediată. Tegetthoff 
doria numai să aibă date precise despre numărul 
şi felul corăbiilor inamice pentru a vede.i, dacă 
grosul flotei ·este sau nu la Lissa. Persano insă 
luă de bună ştirea adusă de San<lri, dar .văzu în
tr'însa o amăgire, ca să-l facă să renunte la înoi
rea atacului asupra Lissei. După aceasta se tinu un 
consiliu de răsboiu pe bordul corăbiei -admiralului, 
în care comandantul trupelor de debarcare şi alti 
subcomandanti declarară dubietatea lor în reuşita 
atacului. Totuş Persano se decise a tine grosul 
flotei sale gata pentru a respinge, la 19 Iulie, es
cadra imperială, iar cu o parte din vase debarca
rea la Karober La 19 însă procedă Persano numai 
la executarea ·în parte a planului, ordonând lui 
Vacca şi Albini să continue deocamdată bombar
darea întăririlor, dar debarcarea să n'o efectueze 
încă. Vacca bombardă de afară uvragele din portul 
St. Giorgio, Albini se apropiă de peninsula dela 
Karober şi deschise de acolo focul. Bateriile şi tu
nurile răspunseră numai slab. După o oră de bom
bardare, corăbiile iarăş încetară focul, Vacca pluti 
spre nordvest, Albini pe lângă coasta de nord spre 
Comisa. Persano scrise în notita sa: „Uvragele răs
pund slab, la ora 9 ele încetară afară de turnul 
Wellington" Eu ordon încetarea focului, fiind ză
darnic, şi dispun ,ca trupa să dejuneze". 

(Va urma). 

Scrisori din Bucureşti. 
Lupta fratricidă. - Vizita Suveranilor la Craiova, Se
aan:ea şi Sadova. - Distingerea dnei Lucia Cosma. 

Bucureşti, 21 Junie. 

Sciziunea conservatoare a luat forma definitivă· şi 
lămurită. Cele două tabere s'.a.u a.seza.t hl :oozitii de 
Hiptă ş.i specta..colul a illiCeput. 8pectaco1ul îneeput la 
Bucureştii, se 'COntinuă în provineie, J.uâ.nd pr~ortii 
necuno.&cu.te, chiar în istoria hwtelor din ,partidul con
.servat.o.r. 

Nu avem dreptul să ne adllestecăan in acea.stă 111ptă 
fratricidă. IA.m avut însă dreptul, oca. dela inceiput aă 
ne e:xiprimăm regretul fatl de tulburarea produsă în 
vfa ta publică a t&rii, în a.etuaJele împrejurări, de &ei
ziunea diu partidul conserva.tor. 

Nu e vrronea invectivelor .şi a lu,ptelor 11>ersonale. 
Da.că rwpt11ra-s'a făle11t .pe o-~„'8 •. ijrÎJUl~:~ 
- dacă ma.i poate .fi vorba d-e lllJ>te interne astă.zi! -
trc-blllÎe să se mă.rgiBea.scă. .numai pe 11JCest teren ~ să 
nu îmbraice for.ma unor violente şi !învinuiri, oo.ri nu 
pot decât scoborî .pre-sti,gi11:l vietii noastre ;po]â:tice. 

Să se potolească furia lUipteii fratriei.de, 11>entru ea 
armonia ice trebuie să stă:Pânească astăzi toate 'Sufle
tele, să nu fie prea a.elfi.ne, şi ipoate ii.rmnedia.bil, sdrun
cin.ată. S'a. .s.p.us că în faţa evenimentel-0:r aicburule a.vrun 
nevoe mai mult decât oricâ.nd de solidarota.tea tuturor 
fiiLor acestei ţări şi nu se cuvine ca a.ceastă ·solida
ritate să f.ie atât de grav tul'bn·rată tocmai de memibrii 
unui partid de g-uvernă.ma.n.t ... 

• 
Zilele trecute p()!)ula.ţiunea din ju:detul .OoJj a săr

bătorit vizita Suveranilor ocu multă ·bucurie. Su.veran.ii 
au fos-t ·Primiţi pretutindenea icu f.lori şi .u.ral-e. 

M. S. regele Ferdinand a sosit la Craiova însotlt 
de d. ministru al d01IOOnU4or Alex. Constantinescu. In 
Craiova, tn g.ară suveranwl a. fost 1>rimit de d. Const. 
Pop, prefectul j.ud.etului. De aci suveranul a plecat la 
Segarcea, însoţit de d. ministru şi de d. prefect Pop. 

In gară .suv-eranul a ·fos·t întimpinat cu oâne şi &a.re 
de d. colonel Ballf •. primarua din Segarcea în fruntea 
primari1o.r din satele vecine şi reprezenta.ntii a.utori
tătilor. 

In 8.ega.rcea sosise icu -0 zi îna.inte M. S. regina cn 
prinojpesele. 

Dela gară, suveranăi s'au dUJS 1nsotiti de oaspeţi la 
instalatiunile de pe doomeniuJ. regal, unde oopii fo haină 
de sărbătoare, I-au întâmpinat ou „Imnul regal". Tă
ranii în~rati dealun&ul ·S-OS&lei mani.festa.u cu .căldură 
sentimentele lor de . respect si iubille· către •suveran. 
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Unul dintre ei, .prezinta.t M. S. regelui, a. erorimat re
cunoştinta obştei pentru dărnicia regală care a rezolvit 
chestiunea. embaticurilor din Segarcea. Săteanul a mul
ţumit suveranului pentru cele 1200 pogoane dăruite 

obştei. 

De.la Sega:ncea MM. LL. regele şi · reg!in.a îns-0tită 
de J>rinciipese au .pornit cu automob~lele la Sadova, alt 
domeniu regal, trecând .prin -mai multe comune pe unde 
populaţia a făcu·t .suveranilor -0vaţi.uni. PretutÎDJdeni 
arcuri de triumf, de ve:rdeată cu IPOrtretele suvera
nilor, primăriile, ş-coadele şi casele tăranilor erau pa
voaza.te şi ornate .cu foi de ·stejar. 

Popu-latiunea era foşi:rată J>e marginea şoselelor 
şi învăţătorii cu oo00ii intonau ;,mnul ·regal câ.nd cor
tegiul regal trecea. Primirea entuziastă şi dragostea 
1ocuitori.lor au mişcat llldâ.nc pe suverani. 

Du'Pă;ce au dejunat da Sadova, suvOO'anii eu 1Prind-
1J1e&ele au vizitat instaJa.r.ea d-O'IIleniului Sa.dova, în deo
sebi tesăt-0ria <le .măta.se, care a atras atentiunea spe
'Cială a în.a.I tifor oa.speti. 

De aci suveranii au trecut la Comostenl, unde au vi
zitat 400ala; ~ revizorui .şeo.Jar Stănculescu a r.os.tit 
un inimos discurs. Suveranii au admirat aci tesătoriile 

nationasle lucrate ide elevele ~o.a.lei şi de săte.Il'Ce. 

Ma.sa de .seară, .suveranii a,u foat-o la. Segarcea., 
unde au rămas până la ora 12, icâ.nd cu un tren .spe
cial au .plecat spre Bucureşti. 

Suveranii au fost tnsotiiii de d. JXrOOMt Const. Pop, 
căruia MM. LL. regele ei regina i-au ex,prilma,t fo.rulta 
for satisf.aetie pentru primirea ce Li .s'a făicut 1J.i ma.ni
festarea PO!l'Ulat-iei tn tot timpul vizitei in judeţul Dolj. 

• 
Cu m11ltă .plătce.re vă comunic ştir.ea, că M. S. regele 

a se.mna.t decretn-1 prin care se acordă medalia „Bene 
Merentl" ci. l, distinsei n<>astre artii.ste id.na Lucia 
Cosma, ·pentru merite artistfoe. 

Răsboiul. 
Tetarame oftcfale. 

Bir.oul· telegralic. ungar ne trimite spre oubljcart 
următoarele telegrame oficiale: 

Bndapesta, -23 l11nle. - Se comunică dela cartierul 
general: 

Pe frontul rus: Pe frontul nordvestic şi vestic al 
Inelului ·oraşului Lemberg, linia de apărare rusească în 
sectorul Zolkiew-MikolaJow a fost detinută de mari 
forte ruseşti. In 22 Iunie la ora 5 dimineata landwehrii 
vienezi au 1uat cu asalt fortul Rzezna situat lângă dru
mul Janow-Lemberg. In acest răstimp, de către nord.vest, 
trecând peste inăltimile situate spre ost dela părăul 
Mlinowk trupele noastre au luat cu asalt câteva tranşee 

·în fata înălttmel Lisagvra. lnainte de amiazi, conti
nuând înaintarea spre oraş, după lupte crâncene am cu
cerit celelalte forturi şi fortificatii ale frontului nord
vestic şi vestic şi astfel f.rontul rus din nou a fost rupt, 
iar inamicul din nou a fost silit să se retragă cu pier
deri. grave. ln cursul nrmărirei, trupele noastre au înain
tat pe înăltimile situate spre ost şi nordost dela oraş, 

iar spre sud dela Lemberg au trecut pe drumul ce duce 
spre Mikolaiow. După amiazi la orele 4 generalul Bohm
frmolli în fruntea trupelor celei de a doua armată a In
trat .în oraşul· lemberg în aclarnatiunile şi ovatiunile en
tuziaste ale populatiei . .Rusii sunt în retragere şi spre 
ost dela Zolklew şi · la Rawaruska. In regiunea dela 
Tanew am respins câteva atacuri izolate ale Inamicului. 
Azi noapte, inamicul a început să evacueze pozitiile în 
regiunea dintre San şi Vistula, precum şi în regiunea 
muntoasă dela Kielze. Pretutindeni ei sunt urmărit! de 
către trupele aliate. Situaţia generală pe frontul Ni
strului e neschimbată. 

Pe frontul Italian: In prima lună a răsboiuhrl· lor Ita
lienii n'au obţinut nici un fel de succes. Spre sudvest. 
trupele noastre deţin frontiera şi pozltiile lor din a
propierea frontierei întocmai ca şi la începutul răsbo

iuli1i. Pe fPontul Isonzouiui toate tentativele de atac ale 
inamicului date în regiunea fortificată dela Flits-Mal
borghetto, pe culmea Carne! şi pe toate frontierele tiro
leze au eşuat cu pierderi grave pentru el. 

• 
Berlin, 23 Iunie. - Se anunţă dela marele cartier 

general: 
Ieri am bombardat Diinklrchen, precum şi trupele 

concentrate la Bergens, la Hondschooten, la Pournes sl 
la Cassel. La Glvenchy, Imediat spre nord dela canalul 
La Bassee şi la Neuville, artileria noastră a înăbuşit în 
germene atacurile Inamice. Am progresat în lupta de 
tranşee ce s'a dat spre sud dela Souchez. Pe înăltimile 
dela Meuza, Francezii şi-au continuat fără eficacitate 
tentativele de rupere a frontului. Am respins toate 

atacurile Inamice cu pierderi considerabile pentru ina
mic. Am capturat 280 Francezi nerăniţi, între cari 3 
ofiteri, 7 mitraliere şi 20 aruncătoare de bombe. Lup
tele de avangarde ce se dau spre ost dela Liineville 
sunt încă în curs. fo Vosgi am luat cu asalt cota nr. 
631 situată în regiunea de lângă Ban de Sap, care de 
câteva luni era un obiect de puternică rivalitate. Aci 
am capturat 193 prisonierl, 3 mitraHere, 1 aruncătoare 
de bombe şi altfel de material de răsboiu. Spre sud dela 
Neuville, un aeroplan al nostru a doborît un avion ina
mic. Comunicatul francez pretinzând că trupele bel
giene au cucerit un tranşeu spre sudvest dela Saint 
Georges, e mistificatie. . 

Pe frontul oriental: Nu se înregistrează nici un eve
niment. 

Pe frontul sud.oriental: Ieri după amiazl, trupele au
stro-ungare au· luat cu asalt oraşul Lemberg, iar în 
noaptea următoare au luat şi poziţiunile dela Sceretz, 
în regiunea dintre Mikolaiow şi Lemberg, lângă Nistru. 
Urmărirea spre nord din partea noastră a progresat în
cepând dela Lemberg spre ost peste Zoltausen şi până 

la linia dela Turinka (spre nor<lest dela Zolkiew). Situa
ţia la Rawaruska şi spre vest de aci e neschimbată. 

Ruşii încep a se retrage din unghiul dintre Vistula şi 
San şi spre vest dela cursul superior al Vistulei. 

Sperantele Oermanilor la Dardanele. 
Petrograd. Corespondentul din Sofia al zia

rului rusesc „K.iefscaia Misal" căutând a afla 
rostul concesiuni!or pentru cari Germania in
sistă pe lângă Turcia să le facă Bulgariei, comu
nică ziarului său următoarele: 

„Germanii socot, că rezultatz1l ·răsboiuluii 
ruso-german depinde în mare măsură de soarta 
Dardanelelor. Dacă strâmtorile rezistă, Rusia 
nu Poate opune o prea mare rezistentă, dat 
fiind că munitiunile ve cari le primeşte pe alte 
căi, nu sunt suficiente spre a răspunde marei 
risipe, pe care o fac Germanii. Astfel că goni
rea Ruşilor din Galiţia şi cucerirea Varşoviei 
este sigură. Dimvotrivă, dacă strâmtorile cad, 
Rusia poate primi mari cantităti de nmni(iuni şi 
Poate rezista cu uşurintă. Ori, Germania fiind 
convinsă, Că Dardanelele pot fi cucerite numai 
dacă intervine şi Bulgaria, face tot posibilul 
spre a smulKe Bulgariei declaratia de neutrali-
tate definl-tivă". . 

Bombardarea localitătii Cesme. 
Mitilene. - TorpiloaTele franceze cari au 

bombardat Dumineca trecută Cesme, au arun
cat asupra acestei localităţi mai mult de 200 
de ghiulele, vătămând vama şi 3 corăbii din 
port. · 

Va ceda România Bulgariei o parte 
din Dobrogea? 

·Bucureşti. - In cercurile politice de aici se 
afirmă cu sigurantă că o întelegere între Ro
mânia şi Bulgaria, pentru ·care se tratează a
cum, se va face numai pe baza unei cedări din· 
partea României a unei portiuni din cadrilaterul 
ocupat de România la 1913 dela Bulgari. In 
această privintă. generalul Crăiniceanu, fost 
ministru de răsboiu, în guvernul Brătianu, de· 
clară fără rezervă, în ziarul „Universul" sub 
titlul ,,Fnmtarii strategice": 

- „Mai sunt apoi fruntarii strategice artifi
ciale, cart în lipsa unui obstacol strategic natu
ral, se întăresc cu fortificatiuni numeroase, pre
cum e noua frontieră a României în Dobrogea, 
fie cea act1rală, fie cea care ne va rămânea, în 
caz că ooi, vom ceda Bulgariei, Jumătate, în 
formă de trilmghi.u, din patrulaterul anexat. A 
ceda la timp şi ce trebuie e mai eroic şi mai fo
lositor decât a rezista l'U inCăpă.(inare". 

Declaratiile ministrului de externe al 
României. 

Bucureşti. - „L'Independance Roumaine", ofi
cioslll francez al guvernullll român pnblicd urmă- · 
torul comunicat: 

„S1mtem alltorizaţi st'i desmintim pretinsele de
clara(illni asupra politicei noastre externe pe cari 
d. Emil Porumbaru, ministrul de externe, le-ar fl 
făcut trimisullli special al ziamlui parisian „L'ln· · 
formatlon", .aşa cum ele au fost reproduse de „Le 
Journal des Balcans" şi „La Roumanie". 

„Marele vinovat". 
Sofia. - Scriitorul militar bulgar Anghelov publică 

în ziarul social-democrat „K.ambana" din Sofia un arti
col, în care spune între altele, următoarele despre 
Rusia: 

- In ne mal pomenita baie de sânge din Oalitla, 
Rusia seamănă cu taurul legat şi dus la abator pentru 
a fi tăiat şi înecat în propriul său sânge. Nu e asta o 
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pedeapsă meritată pentru marile păcate ale Rusiei? Un 
popor fără cultură vrea să nimicească cultura, civiliza
tiunea si libertatea. Patria clasică a reacţiunilor, a tem
nitelor siberiene şi regimului politial. Rusia, care îşi 

tine proprii săi cetăţeni în robia parasitilor degeneraţi, 
şi a cărei viată publică este ferecată de câţiva „mari" 
duci, Rusia, această ultimă tară a Europei civilizate a 
voit să desfăşoare steagul libertătii şi să libereze po
poarele cele mai culte şi libere de sub un pretins jug, 
în numele unor asemenea idei a „liberat" înainte cu 
veacuri şi Diinghiskan popoarele, din ale căror cadavre 
şi căpătini a ridicat movile şi piramide spăimântătoare. 
Rusia trebuie să-şi ispăşească acum toate păcatele. Ma
rele şi greul blăstăm, ce apasă această tară. medievală, 
acum se îndeplineşte. 

Situaţia în Basarabia. 

Bucureşti. - „Ziua" primeşte următoarea tele
gramă dela corespondentul său din Burdllieni: 

„Unele gazete din capitală, alarmând cetitorii 
cu înfrângerea Austro-ungarilor în Basarabia şi 
gonirea lor cu mari pierderi de acolo, m'am trans
portat imediat la Hatna, spre a mă putea convinge, 
cum e situatia Austro-Ungarilor pe acest front; iată 
ce am putut afla ac61o: Austro-Ungarii, după cum 
am anuntat, înaintau cu succes pe teritorul Basara
biei, prinzând însă de veste, că o mare fortă nu
merică rusească s'a adunat la punctul Lipkany, 
s'au retras până la Noua-Sulită rusească, fără nici 
o luptă, Wlde fortificându-se bine, sant în aştepta
rea a noui forte, ce vor sosi curând. Odată aceste 
ajutoare sosite, v0r lua din nou ofensiva, a cărei 
succese se prevăd de ~ acum". 

Cum explică Englezii si f rancezil . 
înfrângerile rusesti. 

Londra. - „Daily Telegraph" îi scu2ă pe 
Ruşi pentru înfrângerile ce le-au suferit, scriind 
că din armata rusească sunt în concediu pentru 
secriş, peste un milion şi jumătate soldaţi, 

Paris. - Pressa franceză încunjură să 
scrie despre consecinţele retragerii Tuseşti şi 
încearcă să-i facă pe .Francezi să creadă că 
Ruşii se Tetrag intenţionat. Comandamentul ru~ 
sesc - scriu ziarele fanceze - intentionează 
să-i înşele pe aliaţi până la locul destinat de el 
ca apoi acolo să-i înfrângă total, cum au făcut 
acum o sută de ani cu Napoleon atragându-1 
ipână la Moscva. 

"Times" ii insufleteste pe Englezi. 
Rotterdam. - „Times'' a început să publice o 

serie de articole, în cari face cunoscute opera. 
ţiunile armatei franceze. Se provoacă la lupta 
dela Marne în care au luat parte un milion şi 
jumătate francezi, câtă vreme din partea En
glezilor se găsea atunci în .Franta numai o ar
mată de 100 mii soldaţi. Nu e mira:re - spune 
ziarul londonez - că Englezii au cucerit un· 
teritor numai foarte mic şi de mai multă vreme 
nu mai pot adaoga nimic la el. Englezii ar 
trebui să dea un ajutor cu mult mai mare, 
dacă doresc să înfrângă Germania. Biruinţa e 
nu numai pentru Franţa ci şi ventru Anglia o 
chestie de existentă. Trebuie să facem încă 
foarte mult - scrie „Times" - pentru ca să 
ne, putem declara multumiti. 

Suedia şi primejdia rusă. 
Berlin. - Pressa suedeză e foa1rte neliniş

tifa din cauza intentiior de expansiune ale Ru
siei în direcţiunea unui port liber de ghiaţă, şi 
este de părere, că pentru Suedia există pericol 
chiar dacă Ruşii ar voi să cucerească Constan
tinopolul, întrncât Mediterana nu este o mare 
deschisă. Porturile ruse dela nord şi est sunt 
blocate de ghiaţă în timpul iernei. Drumul prin 
Persia a fost închis de Anglia, iar perspectiva 
unor porturi bune la Oceanul Pacific a fost ni
micită de )aponia . .Oe aceea Rusia va irămâne 
un :pericol pentru tarile scandinave. mai mult 
chiar ca pentru cele din Balcani, fiindcă ieşi
rea prin Scandinavia este mult mai amăgitoare 
ca aceea din Dardanele. 

Rusia va insista, bine înţeles, asupra ambe
lor ieşiri, de aceea ţările neutre dela nordul şi 
estul Europei au mare interese ca puterea rusă 
să fie înfrântă în mod energic. 

Misiunea militară italiană in Rusia. 
Bucureşti. - O misiune militară italiană 

compusă din colonelul de cavalerie Marsengo 
şi locotenentul de geniu Guidi, a sosit în Capi
tală venind din Italia prin Nis-Sofia. Misiunea 
a plecat în -Rusia unde va asista la lupte. 
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Sârbii în Durazzo. 
Berlin. - „Taglicbe Rundschau" anuntă că 

Sârbii au intrat în Durazzo. Essad Paşa s' a re
fugiat în Italia. Muntenegrinii afirmativ au ocu
pat muntele Tarabos, iar o altă coloană înain
tează spre Scutarl. 

Guvernul spaniol a dimisionat. 
Paris. - A~entia Havas anunţă că ministe

rul spaniol Dato şi-a înaintat dimisia nereuşin
du-i să rezolve chestia împrumutului, <lin cauza 
atitudinei ministrului de hnante. In cercurile 
politice se crede că regele îl va însărcina pro
babil iarăş pe Dato cu formarea noului guvern. 
=========-=-=-:...;:...:-~~-'-''-=---=-.::..==-

Rusia şi alegerile din Grecia. 

- Declaratiile unul diplomat rus. -
Ziarul „Miinchen-Augsburger Zeitung'' publică 

declaratiile dela vale ale unui distins personaj al 
diplomaţiei ruseşti despre stările din Balcan în le
gătură cu rezultatul alegerilor din Grecia: 

Intreagă diplomatia din Balcani, deşi în unele 
state trăieşte ideia slavă, face o politicd cu mult 
mai reală, decât să treacă cu uşurlntă la ordinea 
zilei peste sltuatla creiată prin intrarea Serbiei în 
Albania. Dificultătile ce s'au ivit pentru Rusia pri
vitor la continuarea tratativelor cu statele balca
nice sunt o consecintă a consideratiei ce le are fată 
de Serbia, şi pe cari Rusia trebuie să le aibe, dacă 
nu vdieşte să-şi piarză deplin prestigiul în Balcani. 
Promisiunile Rusiei ar pierde creditul dacă nu va 
tine necondiţionat şj în orice împrejurări la Serbia. 
Din asta a rezultat însă, pentru continuarea tratati
velor cu România, a cărei colaborare militară e de 
cea mai mare importantă pentru Rusia, chestia 

. pare aproape de nerezolvat. 
Colaborarea nu1ka

riei cu Rusia e imposibilă tot din cauza Serbiei. La 
aceasta se mai adauge că Bulgaria nu se multu
meşte cu promisiuni, ci pretinde o Imediată recti
ficare a frontierelor ei cu România şi Serbia. Dar 
împlinirea acestei pretentiuni e imposibilă, câtă 
vreme Rusia n'a cucerit nici o rrillă cvadrată din 
teritorii!» ce le promite .României şi Ser~iei. Dacă 
noi vom trebui să purtăm răsboiu {:U Turcia şt e
ventqal cu Gr~cia - spun Bulgarjţ - atunci vrem 
a~I pqtln iiă fim în posesiunea teritoriilor române 'i sârbeşU, dorite. Urcarea pretentlunilor bulgare, 
afară de 6 emancipare potentată a politicei sâr
beşti, mai provoacă şi urcarea pretenţiunilor Ro
mâniei, iar dacă după revenirea lai Venizelos la 
guvern, vor fi reluate tratativele cu Grecii:, atunci 
poslblt că şi Grecia va urca pretentlunile m urma 
neîncredere! reclproe4!. In consecinţă rezultatul ale
gerilor din Grecia nici decum nu pare să însemne 
biruinţa diplomaţiei ruseşti. (8. Tgb.) 
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INFORMAŢI UNI 
Arad, 24 Iunie 1915. 

t Aurella Ciocoi. Primim următorul anunţ 
funebra!: Cu suflet îndurerat şi inima zdrobită 
de du·rere vestim moartea scumpei sotie, fiică, 
soră, cumnată şi mătuşă Aurelia Ciocoi născ. 
Ioanovici, întâmplată în 6/19 Iunie a. c. în vârstă 
de 48 ani. Rămăşitele pământeşti ale scumpei 
decedate se vor depune spre vecinică odihnă 
în cimitirul ortodox-român din Hitiaş în 8/21 Iu
nie a. c. la 2 ore d. a. Hitiaş, în 7/20 Iunie 1915. 
fie-i tărâna uşoară şi memoria binecuvântată! 
George Ciocoi, paroh ort. ca soţ, Iuliana loa
novici ca mamă. Alexandru Ioanovici, paroh 
ort. în Cerna, cu 'sotia Valeria ca frate şi noră. 
Aurelia şi Cornelia Ioanovici ca nepoate. A
vram Ciocoi paroh ort. în Vucova cu sotia Ana. 

Transmitem îndureratei familii sincere con-
doleante. · 

Serbătorirea recucerlrel Lembergulul. Ora
şul Arad a dat ieri seară într'un chi'P impozant 
expresiune bucuriei generale ce stăpâneşte ţara 
întreagă ventru isgonirea Ruşilor din ca,pitala 
Galitiei ·pe care armata austro-ungară fu ne
voită să o cedeze acum aproape un an armate
lor moscovite ce năvăliră ca un puvoiu, în nu
măr covâriştor pe teritorul monarhiei. Ieri seara 
întreg oa.şui la apelul primarului a fost iluminat 
şi pavoazat cu steaguri încă peste zi. Pentru 
seara la orele 8 a fost anunţată o preumblare 
de ·sărbătoare cu orchestra militară în fmnte 
pe strada principală a oraşului. La ora fixată 
s'a pornit dela liceul arădan un convoiu, care 
ipărea că nu mai avea sfârşit, cu orhestra mi
litară, autorităţile oraşului şi militare a garni
zoanei în frunte, compus din -liceeni ş.irul solda
ţilor garnizoanei şi a celor din spitalele din Arad 
purtând lampioane şi steaguri cu colorile ger
mane, austriace, ungare şi româneşti. Bulevar
<lul An<lrâssy era tixit de mulţimea ce se ad·u
nase din întreg oraşul. Convoiul care din fata 
liceului trecuse ipe bulev. Ail'drâssy în acordu
r4le imnuri.lor patriotice a marşurilor militare, a 
făcut un popas în fata palatului prefecturei co
mitatului, unde ·prefectul, baronul Ivan Urban 
într'un djscurs scurt a remarcat victoria stră
lucită repurtată <;le annata austro-ungară, ex
primând multămită eroicei armate victorioase. 
De aci convoiul pornind mai departe s'a oprit 
în faţa palatului primăriei unde orhestra mili
tar~ a întonat imnul maghiar şi „Wacht am 
Rhein", plecând apoi mai departe la biserica 
Luther convoiu·!, trecând de partea stângă a 
bulevardului a pornit îndărăt,trecând .prin strada 
Atzel Peter, piata libertăţii, strnda Simonyi pâ
nă în fata şcoalei industriale de lemn şi metal, 
unde s'a disolvat. Pe întreg drumul orhestra 
a întonat imnufli patriotice şi marşuri militare. 

$til1 din România. Din Odessa se anuntă 
că au plecat din acea localitate mai multe trans
porturi de cereale ·pentru România. 

Ambasadorul Spaniei în audientă la m()nar• 
hui. Se anuntă din Viena: M. Sa monarhul l'a 
primit Marţi înainte d~ ameazi în castelul din 
Schonnbrunn în audienţă pe ambasadorul Spa
niei la Viena, Don Antonio Castro Y Casaleiz. 

· O donatiune a reginei Maria a Ro~âtţlel. ~i 
se anunţă din Bucurţşti, că M· S, .reg1~a M~m\ Belgienii se întorc în patria lor. Guvernul 
a donat muzeului Sf. Qhe9rgh~ dm Targov1şte olandez publică o~icios că în Octonwrie se gă
µ11 ţva.nt?i! fo~rte. ~rtistic Şi ~e yal~are .mare seau în Olanda 800 mii refugiaţi din Belgia, dar 
care fllsese proprietatea Regme1 V1ctona a acest număr s'a, redus până acum la 80 mii re
Angliei, mătuşa Augustei Suverane a României. întorcându-se ceilalţi în patria lor. 

Promovare. Ni se comunică din Cluj; Sâm- Io vilegiatură la Sinaia. Cetim în „Adevă-

Contele Apponyi a vorbit ungureşte cam 
vre-o trei sferturi de ceas arătând scăderile 
ţărilor duşmane, cărora le pune fată în fată pu~ 
terea morală a celor două eventual trei imperii 
aliate: Austro-Ungaria, Germania şi Turcia. A 
arătat apoi conferentiarul mijloacele meschine, 
cu cari procedează duşmanii noştri si mai ales 
Rusia, care a ţesut şi tese la intrigi în Balcani 
-Serbia şi în partea nordostică a Ardealului. 
A spus apoi, că până când mai există un picur 
de putere de viată în natiunea maghiară, nu 
se va înstrăina nici o palmă de loc din scumpa 
Ungarie. 

.Cam în acelaş patriotic senz a vorbit apoi 
conferentiarul şi nemţeşte. Aici a insistat mai 
mult însă asupra trădării Italiei făcând şi câ
teva a)J'foposuri ilariante. 

Tot aici amintim că contele Apponyi a făcut 
mai multe vizite notabililor din oraş, între cari 
şi părintelui protopop Dr. Vasile Saftu. (O. T.) 

Revărsări de 'ape în Bulgaria. Din cauza 
ploilor mari creşterea râului ;Marita din Bul
garia a devenit atât de mare, încât apele au 
început să se reverse inundând mai multe sate 
pe cursul inferior al fluviului.· 

Ultima oră. 
VENIZELOS IN AUDIENTĂ. 

Atena. - Regele Greciei îl va primi Vineri 
În audientă pe V enizelos. Acestei audiente I se 
atribuie o mare importantă. 

TRUPELE AUSTRO-UNGARE AU INTRAT 
IN Mll(OLAJOV • 

.Budapesta. - Dela cartierul. pressei se 
anunţă: ln Polonia rusească Ruşii s'aa văzut -
siliti să renunţe la linia Sandomierz-Ostroviec. 

Pe Nistru, În jur de Zydaczov se dau lupte 
favorabile pentru noi. Am ocupat MikolaJov. lti 
fata frontului armatei lui Pflanzer-Baltin stă
pâneşte deplină linişte. 

RUSII PREGĂTESC O NOUA DEFENSIV A 
LA BUG. 

Berlin. - „Secolo" anuntă din Londra că 
Ruşii se pregătesc să se Gpună înaintării armate
lor austro-ungare şi germane dealungul râului 
Bug. Aceasta e cea din urmă linie de defensivă 
a Ruşilor în Galitia. i 

!ITALIENII RESPINŞI LA l(ISPAHL. 

Budapesta. - Dela cartie;ul pressei se 
anunţă: Italienii au atăcat coama de munte 
K.ispahl de lângă strâmtoarea PlOcken dar i-am 
respins în mod sângeros. 

Pe linia dela lsonzo au avut loc numai ata
curi mai mici nereuşite şi lupte de artilerie. 

-- --„=-=.:=-:-==== 

POSTA ADMINISTRATIEI. 
!Romul Barbu, Cârnecea. Am primit 14 cor. 

în abonament până la 15 Octomvrie a. c. 
Petru Negru, Toracul-mare. Am primit 6 

cor. în abonament până la 15 Septemvrie a. c. 

Redactor responsabil: Constantin Savu~ 

Se caută 
'bătă, în 19 Iunie, a fost .promovaţ la universi- tul": Incă un fel de a înţelege atitudinea noa
tatea de aici doctor în drept harnicul fost pre- stră neutrală şi faptul că la Sinaia s'au angajat 
şedinte al societătli universitarilor români d. toate camerile dela cele trei hoteluri din parc 
catehet gr.-or. Nicodim Cristea, originar din şi miniştrii pdenipotentiari au început să so- ..,., -.. 
Neagra. Tot atunci a fost .promovat doctor în sească pentru sezon. D. von dem Buscbe„ m1- ~:Kâ 
medicină d. Alexandru Pop, originar din Socot. nistrul Germaniei, soseşte peste câteva zile, 

e1ev 
felicitările noastre! iar d. Radeff ministrul Bulgariei se află la Si„ 
Nou inginer român. Ni se comun!că di~ naia unde a închiriat o vilă." 

Budaipesta, că d. Nicolae Dordea a obţmut di- Conferinta contelui Appoayl. Sâmbătă seara 
ploma de inginer la politehnica din Budapesta. în 19 J. c. şi-a ţinut contele Apponyi conferinţa 
felicitări. despre răsboiul actual, conferinţă pe care am 

Moartea eroului colonel Sioldea. Din BlaJ anuntat'o şi noi la timpul său. Contele Apponyi 
primim următoarea ştire întristdtoare: a venit la Braşov la învitarea Reuniunei 'Fem. 

- Colonelul $ioldea, grav rănit PI/. ţâmpul rom. cat. din Joc, care - după cum a spus'o şi 
de luptă dela Blitia a Tn#Tit în ziua de 19 Junie abatele Meisel în discursul de bineventare -· 
în spitql{ll dfn Budapesta. lnmormântarea erou- a avut în vedere un scop dublu: contribuiri no~ 
Im nostro se. va face azi, Mercuri, în 23 Junie bile pentru „Crucea Roşie" desp. Braşov. pre-

la tipografia ,,Concordia" Re
flectantul are să fie împlinit 
vârsta de 14 ani şi să fi absol
vat cel puţin 2 clase civile 
ori gfmnazfale. Doritorii să 
se adreseze la administraţie. 

n„ în or11le d. a. ţn cript4 I amiliară din Blqj. c.um şi picurarea nădejdii în sufletele patrio-
Odihnflască în pace. tiior. -·-- . ··~·-··- ___ „ _ -··-·· .... __.::.._ _________________ _ 

-·- -- --- ··-···-·· „ Ttpar~--tiP~;.i~t -~Concordia" socleta(~ " a~tll în Arad. - Editor resPonsabll LAURENŢIU LUC~. 
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